

[英才荟]

詹飞鸣:一片丹心惟执教 三尺讲台育桃李

记者 江琪



詹飞鸣

常山县第一中学语文教研组长及高一语文备课组长,中学语文高级教师。从教以来,一直扎身一线教学,担任班主任工作,曾获衢州市中小学师德楷模、常山县教学质量标兵、常山县学科带头人、常山县优秀班主任等荣誉称号。

学生时代,陪着学生早起晚睡的除了父母,还有老师;高考征程上,陪着学生进考场,因学生考出好成绩高兴的除了父母,还有老师。詹飞鸣从教22年,担任班主任22年,早出晚归、两点一线,扎根学校、心系学生。

语文是全学科的基础。作为一名语文教师,詹飞鸣始终在反思目前语文教学中存在的问题,不断寻

求新的突破。“只有让语文课堂鲜活起来,才能让学生爱上语文课。”在不断地实践与思考中,詹飞鸣总结出,语文教育要充分激发学生热爱语文的兴趣,要点燃学生心中学习语文的热情。

课堂上,他用广博的知识、幽默的语言让学生在风趣灵动中汲取营养,以轻松愉悦的氛围让学生各抒己见,以循循善诱的教学方式让学生文思泉涌。无论是诗歌小说,还是散文戏剧;无论是古典文学,还是当代文学,让学生领略到知识之丰厚、文学之美妙、文化之多彩,精湛的专业素养与幽默风趣的课堂语言,让詹飞鸣的课堂独成一景。课堂外,詹飞鸣多年如一日地利用休息时间为学生答疑辅导,即使口干舌燥、声音嘶哑,依旧毫无怨言。

功夫不负有心人,詹飞鸣的辛勤努力终结硕果。语文成了学校的优势学科,他所教班级的语文成绩及重点大学上线人数均领先同类班级。在2022年高考中,詹飞鸣班里的学生李嘉辉更以687分的成绩被北京大学录取,实现了我县22年来的“清北梦”。

“最喜欢的老师是他,最坚强的后盾是他,心底的自豪来源于他,由衷的快乐亦来源于他。”“宽阔的教

室容不下他浩瀚的思维,三尺的讲台挡不住他慈爱的灵魂,小小的身躯永远蕴藏着巨大的能量。”在学生的眼里,他们这样描述詹飞鸣。

一花独放不是春,万紫千红春满园。从教以来,詹飞鸣担任语文备课组长13年,教研组长1年,他的教学经验和带班风格在学校培养青年教师中发挥了积极作用,语文教研组和备课组形成一种团结协作、积极进取,充满活力的氛围。“我们每两周组织教研组开展理论学习、磨课评课等活动,每周都组织备课组成员进行集体备课,潜心研究课堂教学,深入思考探索语文教学规律。”詹飞鸣介绍。

在他的带领下,全组积极开展各种教研活动,带动了教研组的互动协作,促进了学校教育理论与学科教学的深度融合,形成了适合该校实际、能大幅度提高教学质量的一套语文教学模式。也取得了不错的成绩,该组的语文成绩在期末考、校际联考、高考等考试中多次位列三校第一名。

回首22年的从教生涯,回望那些沉潜与坚守,詹飞鸣心中的热火不减,眼中的光亮更甚。

我县举行县人大代表履职能力提升培训会

本报讯(记者 游待露 见习记者 刘云飞)日前,我县举行县人大代表履职能力提升培训会,进一步提升代表履职能力和工作水平,更好地推动常山高质量发展。

培训会邀请了省人大常委会副秘书长、办公厅主任张国强前来授课,他从加强党的全面领导、人大制度、人大工作、立法工作、监督工作、全过程人民民主等多个方面进行了全方位的阐述、分析,提高了人大代表的政治素质、理论水平和业务能力,增强了人大代表的使命感和责任感,为推动我县人大工作高质量发展提供理论指导。

整场培训会内容丰富,精彩生动、贴近实际、指导性很强,让在场的人大代表收获满满。代表们纷纷表示,将认真践行“人民选我当代表,我当代表为人民”的庄严承诺,及时把学习成果转化为推动人大代表工作的具体实践,更好地履职尽责。“作为一名人大代表,我将不断强化代表意识,以饱满的热情依法履职。作为一名村党支部书记,我将积极投身乡村振兴建设,用心用力做好本职工作。”县人大代表、芳村镇芳村村党支部书记、村委会主任邵峰说。

两新领域党组织书记“擂台比武”

本报讯(记者 游待露)11月1日上午,全县两新领域“常雁竞飞 聚力为U”擂台赛暨县委两新工委委员工作例会召开。县委两新工委成员单位、固定列席单位分管领导、各乡镇(街道)党(工)委组织委员,部分“共富工坊”坊主,市县双重管理、储备培育两新党组织书记等70余人参加。

擂台赛上,6位两新党组织书记以“PPT展示+书记演讲”的形式依次登台打擂,现场展示两新党建的工作亮点、创新做法和工作成效。经过激烈的角逐,县阳光志愿者协会党支部书记、会长廖慧忠获得第一名。“通过这个擂台赛,我们了解了其他组织在两新党建工作方面的好做法。下一步,我们将取长补短,将党建工作嵌入社会组织发展的全过程,推动协会志愿服务更上一层楼。”廖慧忠说。

会上,公布了2023年度第二批县级示范型、培育型共富工坊名单,并为县级示范型、培育型共富工坊授牌。

[健康常山]

乡贤润桑梓 义诊暖人心

本报讯(记者 陈书窗 见习记者 刘云飞)10月28日,广州中医药大学第一附属医院的常山籍医疗专家返乡义诊,以实际行动回馈家乡。

在县人民医院,在得知专家返乡义诊的消息后,许多群众闻讯赶来。专家们耐心倾听,仔细检查,热心解答,熟悉的乡音、平易近人的态度让患者和家属们倍感亲切。

“我是常山人,离开家乡将近30年,能有机会为家乡人民服务,我也很开心。”广州中医药大学第一附属医院大外科主任、主任医师、博士生导师王伟说。自今年4月起,王伟每月都会到县人民医院开展门诊、手术、教学查房等,不仅给县人民医院带来了前沿的医学知识,提升了基层医院的诊疗水平,同时为本地群众提供了高质量的医疗服务和健康指导,让患者受益。

医共体内无缝对接 救治急性心梗分秒必争

“医生,我胸口突然疼得厉害!”10月26日9时26分,市民徐先生被人搀扶进县人民医院东院分院门诊室,他捂着胸口焦急地说。

医生王春平接诊后发现,患者伴有浑身冒冷汗,脑海中瞬间浮现出“心梗”二字。她马上安排患者到心电图室做检查。9时30分检测结果出来后,王春平立即将患者发病情况和心电图结果上报县人民医院胸痛中心。经专家会诊结果为急性前壁、前侧壁心肌梗死。东院分院医团队立即给予患者紧急处理,同时呼叫120转县人民医院胸痛中心进行进一步救治。

目前,患者在县人民医院住院治疗,病情稳定。
王秋敏 供稿

亚残运会冠军 樊红艳载誉回乡

10月31日,在何家乡樊家村,杭州第4届亚残运会草地掷球混合双人B1金牌赛冠军樊红艳载誉返回家乡,樊红艳受到家乡人民热情迎接。

记者 陈书窗 见习记者 姚洁 摄



“指尖”一点通 “解忧”零距离

本报讯(通讯员 郑君锋 徐与璠)“感谢‘监督一点通’平台帮我们解决了问题,本来我也是抱着试试看的心态,没想到政府真的帮我把问题解决了。”对青石镇纪委工作人员的电话回访,上海的陈女士连连感谢道。

近日,青石镇纪委在浙江省基层公权力大数据监督应用“监督一点通”平台上接到一条实名在线投诉,反映其在某跨境电商平台购买商品,下单数日却未收到货,请求政府部门出面帮助解决。在收到反映后,青石镇纪委第一时间开展核实,并将问题推送至“基层治理四平台”交办处置。

据了解,反映人陈女士是上海居民,购买了某电商平台上照相机

闪光灯给其在加拿大多伦多的儿子,然而半个月时间过去了,其儿子还未收到商品。经查询卖家的营业执照注册地在青石镇山溪边村,于是试着在“监督一点通”平台里进行了在线投诉。因为是实名投诉,青石镇工作人员第一时间找到山溪边村村村干部了解情况。然而山溪边村村村干部却表示:“我们村里没有此人,也没有人到村里反映过该问题。”

卖家注册地是山溪边村,村里却没有相关信息?于是工作人员拨通了陈女士电话。在进一步了解情况后,工作人员立即联系县市场监督管理局,查询到卖家信息后进行沟通协商,并及时将协商结果告知陈女士,最后双方协商成功。不久

后,陈女士给工作人员发来了感谢信息,表示其儿子已经收到商品。

自平台运行以来,青石镇纪委紧盯投诉办理环节,坚持问题导向、目标导向、效果导向相统一,建立投诉问题快速受理、及时交办、跟踪督促全过程闭环管理,让群众反映的急难愁盼问题“件件有着落、事事有回音”,切实为群众排忧解难,保障群众的生产生活。

“下一步,青石镇纪委将继续运用好该平台,确保群众诉求有人应、有人管、有人办,下大力气解决好群众的操心事、烦心事,畅通干群之间的‘连心桥’。”青石镇纪委负责人说。